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YmeepotcoeHue: [151s1 mo0ObIX a, b, m € Z Takux, uro (b, m) = 1, cyiiecTByeT e[JUHCTBEHHbI X € Z

. a
TaKoM, 4To bx =amod m (x = b mod m).

[lokazaTenbCTBO:
Kak nckats x?
bx=amodm < bx—a:m < 3q:bx—a=qgm < 3q: bx—gm =a— guacdaHTOBO ypaBHeHUe
q=-q
a:(b,m=1
[vodaHTOBBI ypaBHEHUsI MBI Y)Ke yMeeM pelllaTh:

m
X=X0+(m—b)k:X0+km
. b K
q—%'(m’b)

WTtoro, X = Xo + km < X = X mod m.
3ameuaHue:
Ecii m u b — He B3auMHO TipocThie uncia (T.e. (b, m) # 1), To 1) pelieHust MO>KeT He ObITh, €C/H a

m
He fienuTcs Hatlesno Ha (b, m); 2) ecyiv peliieHUs €CTb, TO UX HECKOIBKO: Xo, Xo + (m—b] , Xo+ 2
mo L m T
im0 T, p] (M D)= Do Ty T m B)
IIpyMepsl K 3aMeUaHUIo:

6x =4 mod 15 6x = 3 mod 15

4 He fenuTCs Halesno Ha (6, 15) =3 3 penuTtcs Hatjeno Ha (6, 15) = 3

— pelleHuM HeT — YacTHbIe pelleHus: X = 3, x =8, x = 13

u.T.J.

WUrak, Z, — mosne, ecid p — MPOCTOe YKCJIO.

[Joka3areybCTBO:

Hy>XHO NTpOBepUTH, UTO eCTh OOpaTHBIE 37IEMEeHThI TI0 YMHOXKeHHUs J1s1 BceX Kpome 0, T.e. st
moboro ae Z,, ecmma # 0 (a#0 mod p), To cymiectByet b Takoe, uro ab = 1 mod p.

3TO BepHO, T.K. (a, p) = 1 u.T.A.

IIpuBeséHHas cucremMa BbIUETOB
Onpedenerue: TIpuBeiéHHAs CUCTEMa BBIUETOB — 3TO TIO/THAst CUCTeMa BbIueTOB mod m Oe3
yucesi, KOTOpbIe He B3aUMHO TIPOCThIE C M.

ITpumepsr:

{0, 1, 2, 3, 4, 5} — mo/;iHas cucreMa BbIueToB mod 6
{1, 5} — nipuBeéHHas crcTeMa BbIueTOB mod 6
{0, 5, 10, 15, 20, 25} — nosHasa cucteMa BeiueToB mod 6
{5, 25} — npuBeaéHHas crucTeMa BbiueToB mod 6



YmeepoicoeHue: Bce nprBej€HHbIE CUCTEMBI BLIUETOB 110 MOod M UMer0 0JJUHAKOBOe KOJTMUeCTBO

371IEMEHTOB.
[loka3aTesnbCTBO:

ITonHag cucremMa BbIUETOB = {ay, a1, ..., dm1}, 4 =i mod m

ITonHas cucteMa BbIueToB 2 = {bg, by, ..., bni}, bi=imod m

[TpoBepum, uto (b;, m) = 1 (3TO 3HaUMT, UTO MbI BEIUEDKMBAEM WM He BLIUEDKUBAEM a;, b;
OZIHOBPEMEHHO).

IMycth aiid, m:m

bi=aamodm=imodm — bi-aim - 3q:b-aa=mq - bi=mg+a - b:d

Torpga (b, m) : d.

U Haobopor, ecm (b; m) : d, To (a;m) i d w.T.z.

Ob6o3Hauenue: @(n) — ¢pyHkyus Jiiiepa — KOIMUECTBO 3JIEMEHTOB B IPUBEIEHHON CUCTEMe
BbIUETOB mod m.

[Tpumepsl: (6) = 2, ¢(10) =4

YmeepoicdeHue: Ecmu M — ripuBe/iéHHasi CUCTeMa BblueToB mod m, a € Z Takoe, uTo (a, m) = 1,

Torga a*M Takke TNpuBeJléHHas CUCTEMa BbIYETOB.

[lokazaTenbCTBO:
1) IIpoBepuM, UTO TOC/Ie YMHOXKEHUSI BCe OCTaTKW pa3Hble, T.e. ax # ay mod m, rjie X, y € M (X #Z y)
Ot npotuBHOro: ax =aymodm — ax—ay:m — a*(X-y):m - (x—y):m - x=ymod m — !
MpoTUBOpeune!
2) ITouemy (ax, m) =1, ectn (x, m) =17
Ot npoTyBHOrO:
Myctpax:dum:d
BribepeM nipocToii 00IIHi Zie/TUTeNb P TaKOM, UTO ax : p, m : p.
Eomax:p,Toa:p(m:p!)mwmx:p(!'m:p).
3) B a*M — kKonuuecTBO 371eMeHTOB paBHO @(m). Bce B3aumHO npocTel c m — a*M —
TIpYBe/IEHHAs CCTeMa BbIYEeTOB U.T..

Kak cuuratb @(m)?
Do) -7
ITycTe p — mpocToe uucio.
0,1, 2, ..., p-1 — B3aUMHO IPOCTHIE.
Uroro, ¢(p) = p-1
2) @(p) - ?
1,23, ..,%...,p"
Iycts (X, pF)#1 = (X, p9)ip — xip
Bcero uucesn gensmpyxcs Ha p (T.e. He B3aUMHO IIPOCTHIX ¢ p) p*l.
¢(p") = p'(p-1)
3) YTBepxaenue: ¢(ab) = ¢(a)* ¢(b) ass B3aumHo mipocThiX a U b (byHKUHMA Ditnepa —
MYJIbTUTIIMKaTUBHAsT).
[Tpumep: ¢(10) = ¢(2) * ¢(5) = 1*4=4



